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Epreuve de FRANCAIS - durée : 1h 30 - coefficient 3

& partir d'un texte d'ordre général, la réponse a das questions desfinées a vérifier la capacité de compréhension du
candidat et son aptitude & retranscrire et ordonner les idées principales du texts ;
des exercices destinés 4 évaluer les capacités du candidat en vocabulaire, orthegraphe et grammaire.

A —l.ecture et compréhension du texte {12 points)

1 - A la lecture de cet article, expliquez comment 'augmentation de la présence de gaz (CO2 et aufres)
entrainerait le réchaufferment du climat,

2 - Quelies sont les conséquences de l'intensification de Ieffet de serre mentionnées dans cet article ?

3 — Déefinissez les expressions suivantes ;

- « les pays emergents » {ligne 33)
- « légitime » {ligne 73)

4 —Les pays émergents considérent (a juste tifre) que les pays industrialisés doivent consentir lessentiel de
leffort pour résoudre le probléme du réchauffement climatigue. En quoi celle considération est-elie
légitime 7 Argumentez votre réponse en quelgues lignes.

5 —Relisez la fin du texte & partir de la ligne 79.

Rédigez un texte d’'une quinzaine de fignes, organisé et arguments, expliguant comment il vous semble
possible de modifier en profondeur nos modes de vie afin d'apporter des répaonses au probléme du
réchauffement climatique.

B - Exercices destinés a évaluer les connaissances en orthographe et grammaire (8 points)

1 - Le texie suivant cormporte des fautes de grammaire st d'orthographe. Ne recopiez pas le texte, réécrivez
correctement les mois erronés.,

« Quels seraient fes conséquences du changement climatique si nous ne parvenont pas a le fimiter ? A
prioris catastrophiques. Le nombre des événements climatiques majeur a déja plus que doubler depuis les
annees 1980, passant de dix par ans dans les années 1980 a plus de vingt dans les années 2000 ».

Z - Ces rayons sont réfléchis par les hautes couches de 'atmosphére et renvoyés vers le sol.

- Cetle phrase est-elle écrite & la forme passive ou active ?
- Reééerivez-la 4 l'autre forme en respectant les accords grammaticaux.

3 - Donnez l'infinit, le mode et le temps de chague verbe :

- ...le réchauffernent climatique continuerait . (ligne 43).
- Les pays industrialisés dolvent consentir I'essentiel de Feffort (ligne 34).
- ...pour éviter que la hausse des températures mexcéde deux degrés (ligne 47).

4 - Donnez uniguement la fonction des mots suivants :

- Les rayons du soleil sont absorbés par le sol.
- La foente des calottes glacigres entraine fa montée des mers.

Ce sujet comprend 2 pages
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